

ОТЗЫВ

на диссертацию А.Ю.Пинчука «Терроризм в условиях глобализации как фактор политической деструкции: политологический анализ», представленную на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 — Политические институты, процессы и технологии.

Актуальность избранной соискателем темы исследования не вызывает сомнений. В современных условиях роста напряженности в международных отношениях, угрозы разрушения системы международной безопасности терроризм является особенно опасным.

Терроризм и глобализация. Как они взаимосвязаны, как трансформируется терроризм в новых исторических условиях, каков его реальный потенциал, как используют террористические организации противоречия в стане ведущих с ним борьбу государств, как отражаются на результатах этой борьбы непоследовательность и «двойные стандарты» западных стран в оценках status quo и определении в соответствии с этим стратегии и тактики антитеррористической деятельности, заинтересованных в ней государств. Всё это имеет первостепенную важность и актуальность.

Соискатель четко обозначил цель исследования и вытекающие из неё задачи, подчинив им структуру диссертации. На основе анализа значительного по объёму и содержанию исторического и современного материала автор сумел раскрыть сущность происходящих в настоящее время изменений в идеологии, стратегии и тактике террористических организаций, раскрыл их связь с организованной преступностью, с миграционными процессами. Автору удалось выявить тенденции противодействия терроризму на современном этапе, показать сильные и слабые стороны последнего, новые возможности

антитеррористической деятельности в контексте современных политологических концепций, объясняющих сущность и возможные последствия научно-технических и социальных изменений в условиях глобализации. Нарастание масштабов террористических проявлений, разнообразие их форм и тяжесть последствий делает необходимым постоянное внимание к ним представителей различных областей научного знания. Автор справедливо указывает на это и проведенное им исследование подтверждает подобную необходимость. Полученные им данные в значительной мере обогащают научные представления о современном терроризме. Их значимость объясняется не только принципиальной новизной, но и доказательностью. Последняя достигается не только значительной эмпирической базой исследования, но и накопленным автором личным опытом участия в антитеррористической деятельности в различных «горячих точках». Говорит о многом, например, его успешная организаторская работа на посту руководителя ведомства государственной безопасности в Донецкой народной республике. В его научных публикациях (монографии и статьи) получили в значительной мере отражение сделанные им научные выводы и обобщения. Не безынтересен и такой факт, что А.Ю.Пинчук является автором двух книг документальной прозы, повествующих о событиях на Украине и в Крыму в последнее время и раскрывающих механизмы противодействия терроризму.

Всё это убеждает в том, что автором проделана большая по объёму и значимая по полученным научным результатам работа. Наверно, в ней не всё равнозначно. Не всё безупречно в стиле изложения сделанных выводов и обобщений (особенно в автореферате). Но это второстепенное. Главное, что диссертация на докторском уровне по всем важнейшим показателям состоялась. Она в полной мере отвечает современным требованиям ВАК и её автор

заслуживает присуждения искомой научной степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 - политические институты, процессы и технологии.

Научный консультант,
член — корр. РАН,
д.ф.н., профессор, советник РАН

B. Иванов

В.Н. Иванов

Подпись тов. *В.И. Иванова*
Помощник директора
по кадрам ИСПИ РАН

Канада

